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Zápis z 59. zasedání Komise pro technické překážky obchodu (KTPO) 

26. listopadu 2025 
 

 

59. zasedání KTPO, poradního orgánu ministra průmyslu a obchodu, zahájil 

Ing. J. Kratochvíl, předseda Úřadu pro technickou normalizaci, metrologii a státní 

zkušebnictví (ÚNMZ). Poděkoval přítomným za účast a seznámil je s programem zasedání, 

ke kterému nikdo neměl žádné dotazy ani doplnění.  

Nad rámec zaslaných podkladů a prezentací jednotlivých řečníků jsou dále uvedeny jen 

aktualizace příspěvků anebo bezprostřední reakce a diskuse k daným bodům programu. 

1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu 

projednávání nových předpisů v orgánech EU  

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou 

Byla doplněna informace, že ve Sbírce zákonů vyšel dne 12.11.2025 transpoziční předpis 

(Nařízení vlády č. 459/2025 Sb.). 

Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU 

RNDr. K. Popadičová, ÚNMZ, poskytla aktuální informaci ohledně nového  nařízení EP a 

Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES. Byly ukončeny všechny 

oficiální kroky schvalovacího procesu, včetně právně-lingvistické revize. Nařízení by mělo 

být zveřejněno v OJ EU do konce roku nebo na počátku roku 2026. Účinnosti nabude 54 

měsíců po svém zveřejnění. 

Dále uvedla, že PS G7 v období od posledního zasedání KTPO ukončila projednávání návrhu 

cílené technické změny směrnice 2014/32/EU o měřidlech. Podařilo se dosáhnout 

předběžné politické dohody mezi EP, Radou a EK o kompromisním znění textu. Nyní budou 

následovat oficiální kroky, právně-lingvistická revize, poté bude směrnice zveřejněna v OJ 

EU. Zveřejnění neproběhne do konce roku, pravděpodobně k němu dojde v 1. čtvrtletí 2026. 

Transpoziční lhůta byla stanovena na 24 měsíců po zveřejnění směrnice v OJ EU a vstup 

v účinnost na 30 měsíců po zveřejnění. Pro měřidla nově zahrnutá do působnosti směrnice je 

stanoveno delší přechodné období 48 měsíců.  

Pokud jde o předpisy projednávané v rámci IV. simplifikačního omnibusu, které mění některé 

předpisy nového legislativního rámce s ohledem na digitalizaci a společné specifikace, bylo 

v rámci Rady dosaženo dohody na technické úrovni. Rada přijala mandát k jednání s EP, 

který však svou pozici přijme až na začátku roku 2026. 

K datu nebylo zahájeno v PS G7 projednávání žádných nových návrhů technických předpisů. 

Zveřejněný pracovní program EK na další kalendářní rok předpokládá ve 3. čtvrtletí 2026 

předložení „European Product Act“, balíčku návrhů zahrnujících revizi Nového legislativního 

rámce, revizi nařízení o evropské normalizaci a revizi nařízení o dozoru nad trhem. Ke všem 

připravovaným návrhům otevřela EK veřejné konzultace. Detailnější informace k veřejným 

konzultacím (konkrétně k revizi nového legislativního rámce a normalizačního nařízení) jsou 

uvedeny v podkladech. 

RNDr. K. Popadičová dále informovala, že v pracovních orgánech EK pokračuje 

projednávání otázek souvisejících s implementací a případnými změnami technických 

předpisů, ke kterým jsou pracovní orgány EK zřízeny. Výbor EK pro hračky odsouhlasil text 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2025-459
https://www.consilium.europa.eu/en/documents/public-register/public-register-search/?WordsInSubject=toys&WordsInText=&DocumentNumber=&InterinstitutionalFiles=&DocumentTypes=&DateFrom=&DateTo=&MeetingDateFrom=&MeetingDateTo=&DocumentLanguage=EN&OrderBy=DOCUMENT_DATE+DESC
https://www.consilium.europa.eu/en/documents/public-register/public-register-search/?WordsInSubject=toys&WordsInText=&DocumentNumber=&InterinstitutionalFiles=&DocumentTypes=&DateFrom=&DateTo=&MeetingDateFrom=&MeetingDateTo=&DocumentLanguage=EN&OrderBy=DOCUMENT_DATE+DESC
https://www.consilium.europa.eu/en/documents/public-register/public-register-search/?WordsInSubject=gas+dispensers&WordsInText=&DocumentNumber=&InterinstitutionalFiles=&DocumentTypes=&DateFrom=&DateTo=&MeetingDateFrom=&MeetingDateTo=&DocumentLanguage=EN&OrderBy=DOCUMENT_DATE+DESC
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nařízení EK, které mění přílohu stávající směrnice o bezpečnosti hraček, pokud jde o kobalt. 

Detailnější informace jsou uvedeny v podkladech.  

V oblasti projednávání obchodních dohod mezi EU a mimoevropskými zeměmi bylo 

dosaženo politické shody na znění Dohody o volném obchodu s Indonésií.  

Byla obnovena jednání o Dohodě o volném obchodu mezi EU a Malajsií a zahájena jednání 

o Dohodě o volném obchodu mezi EU a Spojenými arabskými emiráty. Zprávy z jednotlivých 

kol projednávání jsou k dispozici v podkladech.  

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny) 

RNDr. K. Popadičová v zastoupení I. Švarce doplnila informaci, že dne 12. 11. 2025 byla 

zveřejněna novela nařízení vlády č. 9/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky 

na výrobky z hlediska emisí hluku ve znění pozdějších předpisů. Tato novela nabývá 

účinnosti dne 29. 11. 2025. Novelou byla provedena transpozice směrnice (EU) 2024/2839. 

Ing. J. Kafková, ÚNMZ, uvedla za omluvenou Mgr. V. Rakovičovou, MZd, následující 

informace o aktuálních legislativních aktivitách ministerstva: 

- MZd opětovně předložilo vládě a Legislativní radě vlády návrh zákona, kterým se 

mění zákon č. 375/2022 Sb., o zdravotnických prostředcích a diagnostických 

zdravotnických prostředcích in vitro, ve znění pozdějších předpisů. Návrh zákona byl 

již jednou schválen vládou a předán Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR (viz 

Senátní tisk č. 927), nicméně nebyl projednán. Jelikož implementační lhůta 

k implementovanému nařízení EP a Rady (EU) 2024/1860 již uběhla, navrhuje se 

schválit návrh zákona a předložit jej PSP opětovně se žádostí o jeho schválení již 

v prvním čtení. 

 

- MZd předloží  vládě na jednání dne 26. 11. 2025 návrh nařízení vlády, kterým se mění 

nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších 

předpisů, a nařízení vlády č. 11/2025 Sb., o seznamu psychoaktivních látek. Jedná se 

o zařazení léčebného psilocybinu, derivátů nitazenu a přeřazení látky ABD-

BUTINAC. Bylo žádáno o tzv. naléhavou proceduru, kterou EK akceptovala, a návrh 

nařízení vlády tak bude projednán vládou. 

 

- Na závěr J.Kafková informovala, že aktuálně MZd postoupilo písemnou cestou 

prostřednictvím tzv. naléhavé procedury k technické notifikaci dle směrnice EP a 

Rady (EU) 2015/1535 návrh nařízení vlády o podmínkách pro předepisování, výdej a 

používání individuálně připravovaných léčivých přípravků s obsahem psilocybinu 

pro léčebné použití. Jedná se o reakci na platnou a od ledna 2026 účinnou novelu 

zákona č. 270/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, 

ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním 

(trestní řád), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony.  

 

Ing. Kafková vyzvala přítomné k doplnění případných aktuálních informací v rámci jejich 

působnosti. Vzhledem k tomu, že nikdo neměl žádné připomínky, byla ponechána možnost 

dodat informace k zapracování do zápisu, čehož nikdo z přítomných nevyužil. 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-9/monitor
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-9/monitor
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3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU 

JUDr. R. Buckley, ÚNMZ, upřesnila nad rámec rozeslaných podkladů, že k datu jejich 

zpracování (10. 11. 2025) ČR notifikovala 11 nových návrhů technických předpisů, přičemž 

k datu zasedání jich bylo celkem 15.  

Dále zmínila konání 144. zasedání Výboru pro technické předpisy, na kterém EK 

zrekapitulovala Akční plán preventivních nástrojů k naplnění přijaté Strategie pro jednotný 

trh. 

Ing. J. Kafková doplnila, že Akční plán byl přiložen k podkladům. Plán popisuje jednotlivé 

kroky, které chce EK uskutečnit, a časový harmonogram jejich naplnění. 

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, Kontaktní místo pro stavební výrobky) 

Mgr. J. Lellák, LL.M., MPO, shrnul informace uvedené v pokladech a doplnil, že v říjnu 

proběhl 56. SOLVIT workshop. Část programu byla věnována identifikaci možností 

k navýšení počtu případů řešených v rámci sítě SOLVIT, zejména u malých a středních 

podniků. Jedním z možných způsobů je spolupráce s ostatními sítěmi – Enterprise Europe 

Network a také postupné využívání umělé inteligence.  

Na závěr ocenil pravidelnou spolupráci s ÚNMZ při přípravě odpovědí na dotazy zasílané 

Kontaktnímu místu pro výrobky (ProCoP).  

Ing. V. Sopko, PhD., MPO, k doplnění informací uvedených v podkladech uvedl, že nové 

nařízení o stavebních výrobcích (CPR-2024) bude aplikovatelné od 8. 1. 2026. Zatímco 

probíhá příprava harmonizovaných norem k tomuto nařízení, zbývá dokončit ještě 3 normy 

ke starému CPR-2011. 

Aktuální informace k evropským nařízením CPR-2011 a CPR-2024 i národní legislativě jsou 

zveřejněny na Informačním portálu pro stavební výrobky v gesci ÚNMZ. 

 

5. Technická normalizace 

Z. Slaná, ČAS, se omluvila ze zasedání, příspěvek přednesl Ing. J. Kratochvíl, předseda 

ÚNMZ. Obecně k tématu technické normalizace bylo doplněno, že více než po 20 letech 

ukončila dne 2.10.2025 své působení na pozici generální ředitelky CEN and CENELEC 

Management Centre (CCMC) Elena Santiago Cid. Od 3.10. CEN/CLC řídí Cinzia Missiroli a 

mělo by být vypsáno výběrové řízení.  

Co se týče tématu naplňováním rozsudku SD EU C-588/21 a evropských norem zdarma, 

v současné době rezonuje u národních normalizačních organizací otázka nových obchodních 

modelů, protože pro některé organizace, zvláště pro ty, kde prodávají dokumenty v základních 

jazykových verzích, bude naplňování rozsudku znamenat propad příjmů. 

V oblasti mezinárodní normalizace bylo podána informace o konání  generálního zasedání 

ISO i IEC v Evropě v příštím roce. Generální zasedání IEC proběhne v Hamburku. Vzhledem 

k tomu, že IEC bývá více otevřené informované technické veřejnosti, tak pokud by v rámci 

resortů byl zájem tuto akci navštívit, bude možné účast zajistit. Německý DKN zvažuje 

vyhlášení výzvy směřované orgánům státní správy minimálně v sousedních zemích, případně 

v celé EU, s cílem podpořit popularizaci technické normalizace. Obvyklá účast na zasedání 

IEC činí přibližně 1500 osob, včetně delegátů i členů technických komisí, v Německu se však 

počítá s navýšením až na cca 5000 účastníků. Kromě delegátů se mohou zúčastnit i další 

členové delegací. Účast alespoň v určitém rozsahu na hlavních událostech IEC bude možné 

zajistit. Probíhá také jednání s MPO ohledně možností informování jednotlivých resortů, aby 

https://unmz.gov.cz/statni-zkusebnictvi/informacni-portal-unmz/informacni-portal-unmz-specializovany-na-pravni-a-technicke-dokumenty-v-oblasti-uvadeni-stavebnich-vyrobku-na-jednotny-evropsky-trh-c233/
https://www.gm2026.iec.ch/
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se informace k příslušným institucím dostávaly nejen oficiální cestou prostřednictvím IEC. 
Tato příležitost je významná zejména pro evropské země, neboť Evropa již v některých 

oblastech v rámci IEC nehraje vedoucí roli. V technických komisích je stále více zástupců 

z Asie, Severní Ameriky a dalších regionů, přičemž jejich vzájemná koordinace, například 

při volbách do řídicích orgánů, je stále efektivnější. 

Generální zasedání ISO se bude konat v Paříži v září/říjnu 2026. Účast na tomto zasedání 

bude omezena pouze na členy, avšak i zde bude případně možnost doprovázet členy delegace. 

Následně Ing. J. Kratochvíl požádal Ing. Chloupka, předsedu dozorčí rady České agentury 

pro standardizaci (ČAS), o případné doplnění. Ing. Chloupek potvrdil, že ČAS vykonává svou 

činnost bez problémů, řádně hospodaří a doplňkové služby jsou realizovány v dohodnutých 

termínech. Agentura aktuálně řeší BIM a certifikaci spisových služeb, kde se potýká 

s problémem nedostatku žadatelů o certifikaci. To zřejmě může některým resortům a 

organizacím způsobit problémy, protože od 1. 1. 2027 platí povinnost vést spisovou službu 

v atestovaných elektronických systémech.  

V rámci následné diskuse vystoupil PhDr. J. Formánek, NBÚ, který požádal o upřesnění, 

pokud jde o rozsudek SD EU C-588/21 a zpřístupňování norem pro čtení. 

Ing. J. Kratochvíl potvrdil, že normy jsou skutečně zpřístupňovány, přičemž nejdříve se 

jednalo pouze o 4 konkrétní normy týkající se hraček, které byly předmětem sporu. Tyto 

normy byly zpřístupněny prostřednictvím národních normalizačních organizací, tj. v České 

republice byl přístup k těmto normám umožněn prostřednictvím webových stránek ČAS. 

Aktuálně se přechází na centralizované řešení, které poskytuje německý DIN. Přístup 

k ostatním normám dotčeným předmětným rozsudkem SD EU bude umožněn po dohodě 

s EK. Zpřístupněny budou bezplatně harmonizované normy pouze v základních jazykových 

verzích (angličtina, němčina, francouzština), ne v národních adaptacích, které mohou být 

zpoplatněné. Národní normalizační organizace však mohou čelit značné ztrátě příjmů, pokud 

by žadatelům stačila bezplatná verze normy pouze v jednom z výše uvedených základních 

jazyků. 

 6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN) 

BcA. G. Slavíková, ÚNMZ shrnula informace k bodu 6 části WTO/TBT uvedené 

v podkladech a Ing. J. Kafková doplnila, že tematická zasedání Výboru WTO pro technické 

překážky obchodu je možné sledovat online a před zasedáním odchází členům Subkomise 

KTPO pro WTO/TBT pozvánka na zasedání s linkem pro připojení k jednání.  

RNDr. K. Popadičová navázala s informací, že zasedání WP.6 a jejích expertních podskupin a 

iniciativ jsou také online přístupná a linky pro připojení jsou zasílány členům dotčené 

subkomise KTPO v předstihu. ČR je na jednáních expertních podskupin a iniciativ WP.6 

obvykle zastoupena 1-2 subjekty z České republiky.  

Dále informovala o změně frekvence zasedání WP.6 – budou se konat jednou za dva roky 

(další zasedání je tedy plánováno na rok 2027). Expertní podskupina pro řízení rizik, která se 

zabývala zejména tématem bezpečnosti potrubních systému pro vodík, byla sloučena 

s podskupinou expertů pro dozor nad trhem do jedné s názvem RAMS (Group of Experts on 

Risk Management and Market Surveillance). Zrušena byla expertních podskupina START 

(Team of Specialists on Standardization and Regulatory Techniques). Detailnější informace, 

včetně prokliků na informace o jednotlivých podskupinách a iniciativách WP.6, byly uvedeny 

v podkladech. 

https://www.iso.org/committee/54992.html
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Následně Ing. J. Kratochvíl vyzval přítomné k dalším případným vstupům do bodu „Různé“.   

Protože nebyly vzneseny žádné dotazy ani náměty, byl bod uzavřen. 

Na závěr Ing. J. Kratochvíl vyzval přítomné k předložení případných návrhů na změnu či 

zlepšení obsahové stránky zasedání KTPO za účelem optimalizace programu zasedání 

s ohledem na zájem jeho účastníků při zachování mandátu KTPO. Případné podněty lze 

zasílat na e-mailovou adresu ktpo@unmz.gov.cz. Paralelně je v přípravě zahájení komunikace 

se členy KTPO, kteří se pravidelně či dlouhodobě zasedání KTPO nezúčastňují, za účelem 

oživení jejich zapojení do činnosti KTPO.   

Dále doplnil, že tento rok v květnu byl zorganizován Den ÚNMZ a ČAS, na který byla 

členům KTPO rozeslána pozvánka. Akce představovala obnovení dřívější tradice, jejíž 

zachování se plánuje i do budoucna. V roce 2026 je termín akce plánován na 13. 5. 2026 

na stejném místě (WPP Campus, Bubenská 1, Praha 7). Pozvánka bude členům KTPO 

rozeslána.  

V závěru Ing. Kratochvíl poděkoval přítomným za aktivitu v rámci KTPO, které si ÚNMZ 

váží, a popřál klidný závěr roku a prožití vánočních svátků.  

Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny v 1. pololetí 2026.  Předběžně je 

další zasedání plánováno na květen/červen 2026. 

Zapsala: PhDr. V. Hátlová Chaloupecká 

 

 

 

 

 

 

       ………………………………………. 

 Ing. Jiří Kratochvíl  

   předseda KTPO 

mailto:ktpo@unmz.gov.cz
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